

                                Επαναληπτικές ασκήσεις A΄ Γυμνασίου


1.  Ποιοι από τους παρακάτω αριθμούς είναι πρώτοι και ποιοι σύνθετοι 2, 8, 5, 11, 20, 17, 18, 22, 7, 16, 23, 19, 12, 32, 45, 35, 33, 41 , 101.

	 Πρώτοι
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Σύνθετοι
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Να υπολογισθεί το Ε.Κ.Π. των:

(i) 3, 5

(ii) 2, 4,8, 32

(iii) 3, 4, 2, 12

και ο Μ.Κ.Δ. των:

(i) 12, 20

(ii) 12, 15

(iii) 8, 10
3. Να λυθούν οι εξισώσεις:
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[image: image1.wmf]0

6

3

=

-

x

,   β)  
[image: image2.wmf]1

7

2

=

+

x

,   γ)  
[image: image3.wmf]0

5

300

=

-

t

,   δ)  
[image: image4.wmf]2

24

12

=

+

l


4. Να υπολογίσετε τις τιμές των αριθμητικών παραστάσεων:

Α=6(5+4)-2(19-15)

Β=102-(52+42)

Γ=4,32-(24-
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Δ=(α+β:γ)(δ-ε)

Για α=800, β=350, γ=
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, δ=5, ε=
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5. Να γίνουν οι πράξεις:

α)  
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 EMBED Equation.3 [image: image10.wmf]2

1

:

3

7

8

3

2

5

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

β)  
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γ)   
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6. Να υπολογίσετε την τιμή  της παρακάτω παράστασης:
Α= 3.2x+1-2.x2+6.xx+2 για x=2 

7. Να υπολογίσετε το άθροισμα των  αριθμών α, β αν 

  α = 32 + 40·0,3 – 100 :5  και β = (23·52) :102 + 11:11 – 1 
8. Στις παρακάτω προτάσεις να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Να γράψετε τον αριθμό της πρότασης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στην σωστή απάντηση.

Π1: Ένας από τους παρακάτω αριθμούς διαιρείται με το 2

Α.: 453     Β.: 2008     Γ.: 2003      Δ.: 225

Π2: Ένας από τους παρακάτω αριθμούς διαιρείται με το 2, και με το 3,

και με το 5, και με το 9.

Α.: 459     Β.: 2000     Γ.: 2015      Δ.: 2070

Π3: Η τιμή της παράστασης  Α = 23 + 32  είναι:

Α.: 17     Β.: 12     Γ.: 25      Δ.: 15

Π4: Αν α και β δύο αριθμοί ώστε α + β = 5 τότε 3α + 3β είναι ίσο με:

Α.: 10     Β.: 8     Γ.: 2      Δ.: 15
9. Δίνεται ένας αριθμός α το τετράγωνο του οποίου είναι το 4

α. Να υπολογίσετε τον κύβο αυτού του  αριθμού.

β. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης  Α = (α2 + 1)2.
10. Οι παρακάτω προτάσεις μπορεί να είναι σωστές ή λάθος. Να γράψετε τον αριθμό της πρότασης και δίπλα τη λέξη Σωστό , αν η πρόταση είναι σωστή, και τη λέξη Λάθος αν η πρόταση είναι λάθος. 

Π1: Αν α ένας αριθμός τότε: α + α + α = α3
Π2: Αν α ένας αριθμός τότε: ααα = 3α

Π3: Αν α ένας αριθμός τότε: 2α2α = 4α2
Π4: Αν α και β δύο αριθμοί τότε: α + β + α + β = 2α + β
11. Να γράψετε συμπληρωμένες τις  παρακάτω προτάσεις:



α. Ομώνυμα λέγονται τα κλάσματα που έχουν τον ίδιο ……………………………………….


β. Όταν δύο κλάσματα είναι ομώνυμα μεγαλύτερο είναι αυτό που έχει 


………………………….………



γ. Αντίστροφοι λέγονται δύο αριθμοί που έχουν …………………………….……………….



δ. Ισοδύναμα λέγονται τα κλάσματα που εκφράζουν ……………………………………………….
12. Να γράψετε συμπληρωμένο τον παρακάτω πίνακα:

	Αριθμός
	2
	0,4
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	Αντίστροφος
	
	
	
	
	
	


13. Το βάρος ενός ατόμου ήταν Β0 = 80 Kg και υπέστη τρεις διαδοχικές μεταβολές. 

Στην πρώτη μεταβολή αυξήθηκε κατά 20% και έγινε Β1. 

Στη δεύτερη μεταβολή το βάρος Β1 μειώθηκε κατά 10% και έγινε Β2 .

Στην τρίτη μεταβολή το βάρος Β2 μειώθηκε και πάλι, και το άτομο επανήλθε στο αρχικό του βάρος Β0. 

α. Να βρείτε το βάρος Β1 .

β. Να βρείτε το βάρος Β2

γ. Να βρείτε την μείωση που έγινε στην τρίτη μεταβολή.

δ) Να υπολογίσετε το ποσοστό μείωσης της τρίτης μεταβολής.
14. Για τους αριθμούς α, β ισχύει ότι 
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α. Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις:

· Αν ο αριθμός β είναι ο 6 τότε ο αριθμός α = …..

· Αν ο αριθμός β είναι ο 0,3 τότε ο αριθμός α = …..

· Αν ο αριθμός β είναι ο 12 τότε ο αριθμός α = …..

· Αν ο αριθμός β είναι ο 
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 τότε ο αριθμός α = …..

  
β. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:

     

Πα= 
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α. Να βρείτε ένα κλάσμα πιο μεγάλο από το 
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 που να έχει τον αριθμητή του 1.

β. Να βρείτε ένα κλάσμα πιο μικρό από το 1 που να έχει τον παρονομαστή του 2.

γ. Να συγκρίνεται τα δύο κλάσματα που βρήκατε στα προηγούμενα ερωτήματα.

δ. Να βρείτε το άθροισμα την διαφορά το γινόμενο και το πηλίκο των δύο κλασμάτων που βρήκατε στα προηγούμενα ερωτήματα  α και β 

ε. Ποιο ποσοστό εκφράζουν τα δύο κλάσματα που βρήκατε στα ερωτήματα 
α και β;
15. Στον παρακάτω πίνακα , κάθε στοιχείο της πρώτης στήλης του αντιστοιχείται σε ένα μόνο στοιχείο της δεύτερης στήλης του, ώστε να προκύπτει ισότητα.

	1η Στήλη
	2η Στήλη


	Α.   
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Β.  0,1

Γ.    
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	1.       16%

2.     12,5%       

3.       10%

4.          
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Να γράψτε τις ισότητες που προκύπτουν από τον παραπάνω πίνακα.    
Α. Να συμπληρώσετε την ισότητα: 
[image: image26.wmf].
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Β. Τρεις αριθμοί χ , ψ , ω είναι ανάλογοι προς τους αριθμούς 2 , 3 , 5  και έχουν άθροισμα 21. Να γράψετε την αναλογία που ισχύει για τους αριθμούς αυτούς και να τους υπολογίσετε.

16. Να χαρακτηρίσετε Σωστό ή Λάθος τις παρακάτω προτάσεις συμπληρώνοντας τον πίνακα:

1. Το κλάσμα 
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 είναι ίσο με τον αριθμό 0,6

2. Το πηλίκο της διαίρεσης 1:3 είναι το κλάσμα 
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.

3. Το 30% είναι το κλάσμα
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4. Αν ο αριθμός χ αυξηθεί κατά 20% θα γίνει 1,2χ

5. Δύο ποσά λέγονται ανάλογα όταν πολλαπλασιάζοντας τις τιμές του ενός με έναν αριθμό πολλαπλασιάζονται και οι τιμές του άλλου με τον ίδιο αριθμό. 

6. Οι αντίστοιχες τιμές δύο ανάλογων ποσών έχουν σταθερό λόγο.

7. Η κλίμακα μετριέται σε μονάδες μήκους,  δηλαδή σε mm , cm , m κτλ.

8. Οι αντίστροφοι αριθμοί έχουν σταθερό γινόμενο.

	ΠΡΟΤΑΣΗ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Σωστό ή Λάθος ;;;
	
	
	
	
	
	
	
	


17.  Δίνονται τα κλάσματα              α = 
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α) Να συγκρίνετε  το κάθε κλάσμα με την μονάδα.

β) Να κάνετε τα κλάσματα ισοδύναμα με τον ίδιο παρονομαστή.

γ) Να διατάξετε τα κλάσματα από το μικρότερο στο μεγαλύτερο.

δ) Να υπολογίσετε το αποτέλεσμα της παράστασης

 Α = β + γ – α – δ 

ε) Αν τα κλάσματα α , β , γ εκφράζουν τις διαστάσεις σε m ενός ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου να υπολογίσετε τον όγκο του σε lt.
18. Αν το κλάσμα 
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 είναι ίσο με 
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  τότε 

i ) Nα υπολογίσετε την τιμή των κλασμάτων    
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ii) Πόσο ποιο μεγάλο είναι το κλάσμα 
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 από το κλάσμα         
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19. Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις:

· Δεκαδικό ονομάζεται το κλάσμα που ο παρονομαστής του είναι  …………………………………………….

·  Αν οι μαθητές ενός γυμνασίου είναι 200 τότε το 45% των μαθητών αυτών είναι   ………………………….

· Αν ένα μέγεθος χ αυξηθεί κατά 25% τότε αυτό γίνεται  
[image: image40.wmf]x
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· Αν ένα μέγεθος χ μειωθεί κατά 25% τότε αυτό γίνεται  
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· Ένα κλάσμα είναι μεγαλύτερο από τη μονάδα όταν ………………………………………………………

· Δύο κλάσματα λέγονται ισοδύναμα όταν εκφράζουν   …………..……………………………………….

· Τα 
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 ενός μεγέθους α είναι ………….

α) Να κάνετε ποσοστά τα παρακάτω κλάσματα:
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β) Να κάνετε ανάγωγα κλάσματα τα παρακάτω ποσοστά:

5%=….     35%=….        50%=….     45%=…  550%=….

20. Να συμπληρώσετε τον πίνακα παραγωγής δύο προϊόντων Α και Β μιας εταιρείας στα τρία εργοστάσιά της Ε1, Ε2, Ε3. 

	Εργοστάσιο
	Ε1
	Ε2
	Ε3
	ΣΥΝΟΛΟ

	Προϊόν Α
	19%
	13%
	
	43%

	Προϊόν Β
	
	
	15%
	

	ΣΥΝΟΛΟ
	42%
	
	
	100%


21. Τρία άτομα μοιράστηκαν ένα ποσό χρημάτων. Ο πρώτος πήρε το 20% και 4.000 δραχμές ο δεύτερος 40% και 2.000 δραχμές και ο τρίτος πήρε 10.000 δραχμές . 

α) Ποιο ποσοστό του συνολικού ποσού είναι οι 16.000 δραχμές;

β) Ποιο είναι το συνολικό ποσό;

γ) Πόσα χρήματα πήρε ο καθένας;

δ) Ποιο ποσοστό του συνολικού ποσού που πήρε ο καθένας τους;

22. Η απόσταση δύο σημείων σε ένα σχέδιο είναι 5 cm , ενώ η πραγματική απόσταση αυτών των σημείων είναι 1 m.

α. Να βρείτε την κλίμακα του σχεδίου 

β. Να βρείτε, σε cm, την απόσταση δύο σημείων στο σχέδιο αν η πραγματική τους απόσταση είναι 0,75 m.

γ. Να βρείτε την πραγματική απόσταση, σε m, δύο σημείων τα οποία στο σχέδιο απέχουν 7 cm.

23. Μία γωνία είναι ίση με τα 
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 της ορθής. Να υπολογίσετε πόσες μοίρες είναι αυτή η γωνία και πόσες μοίρες είναι η παραπληρωματική της.
24.  Μία γωνία χ είναι διπλάσια από την παραπληρωματική της. Να βρεθεί η γωνία χ καθώς και η παραπληρωματική της.

25. Αν αυξήσουμε μια γωνία χ κατά 400 γίνεται ίση με την παραπληρωματική της. Να υπολογίσετε τη γωνία χ καθώς και την παραπληρωματική της.
26. Σε ένα ισοσκελές τρίγωνο η γωνία της κορυφής του είναι διπλάσια από τις γωνίες της βάσης του. Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου. Τι είδους τρίγωνο είναι, ως προς τις γωνίες του;

27. Σε ένα ισοσκελές τρίγωνο η παραπληρωματική γωνία μιας γωνίας της βάσης του είναι 40ο. Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου.
28. Να κάνετε έναν κύκλο (Ο, 3cm). Να φέρετε  μια διάμετρο ΑΒ του κύκλου. Να βρείτε ένα σημείο Γ του κύκλου ώστε η γωνία ΓΟΒ να είναι ίση με 800. Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ. 
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